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「前に進もう」
「ロータリーの素晴らしさを体感しよう！」地区のスローガン

クラブのスローガン

2022～2023年度
国際ロータリーのテーマ

◆本日のプログラム ◆次回のプログラム

E-mail : hokusei@ok6rc.jp　http://okayama-hokusei-rc.jp

●例会場 岡山市北区駅元町1-5
 ホテルグランヴィア岡山
●例会日 毎週月曜日 12:30～13:30

イマジン
ロータリー

E-mail : jimu@kyotosuzakurc.com

「PETSの報告」 次期会長　相　原　利　行　会員
2023-24年度　国際ロータリーのテーマ
　CREATE HOPE in the WORLD　「世界に希望を生み出そう」
2023-24年度　国際ロータリー会長
　ゴードンR．マッキナリー　
2023-24年度　地区スローガン
　「希望の種を播きましょう。育てましょう。」

＜クラブ運営で常に心がけていただきたい事＞
　　１．クラブ例会の再確認
　　２．公共イメージの向上
　　３．新会員の研修　　｠　
＜最重点目標＞
１．会員増強
　　　各クラブ純増最低１名
　　　地区会員数3,000人に回復
２．地域のニーズに合致した奉仕活動の実施
　　　地区補助金、グローバル補助金の活用
３．ロータリー賞の取得を目指す
４．ポリオ根絶への協力 ・世界ポリオデー（10月24日）にあわせてのイベント開催
 ・ポリオプラスへの寄付　30米ドル/人
 ・ポリオプラスへの寄付ゼロクラブ　ゼロを目指す
５．ロータリー財団への支援 ・年次基金への寄付　150米ドル/人
 ・年次基金への寄付ゼロクラブ　ゼロを目指す
６．ロータリーカード取得・利用の協力
７．米山奨学生への支援 ・普通寄付5,000円／人　特別寄付10,000円／人
８．メンタルヘルスへの対応 ・ＩＭのテーマとしての検討
９．2024年国際大会への参加 ・シンガポール（2024年5月25～29日）　　各グループ10名以上

2023-24年度　岡山北西ＲＣ　スローガン　「仲間を増やそう」
＜重点目標＞
１． 会員増強実現のために、理事・役員を中心とした働きかけと、定期的な進度報告を行う。（目標会員数50名）
２． 会員間の交流が一部に固定されないように、例会時の座席の配置等を検討する。
３． 夜間例会への配偶者・ご家族の参加者増加のために、配偶者・ご家族への声かけと、プログラムの企画の援
助を行う。

４． 友好クラブとの交流の活性化のために、友好クラブ及び友好クラブ委員会との情報交換を行う。
５． 同好会活動等を通じて、他のロータリークラブとの交流を積極的に行う。
６． 対外的な奉仕活動を継続する。（高校生による岡山の歴史・文化研究フォーラムの開催犯罪被害者支援大学
生ボランティア連絡会「あした彩」の支援、子どもシェルターモモへの参画、外国人無料健康診断の実施等）

国際ロータリー第2690地区年間行事予定
 2023年 9月 4日㈪ ガバナー公式訪問例会
 10月 8日㈰ 地区大会記念テニス大会（松江市内）
 10月20日㈮ 地区大会記念ゴルフ大会（島根カントリークラブ）
 10月22日㈰ 地区大会本会議（くにびきメッセ）
 2024年 3月17日㈰ 第8・第9グループＩＭ（岡山プラザホテル）

出席の状況　
会 員 数　44名（内出席免除者　０名） 出席者数　30名
欠席者数　14名 出 席 率　68.18％　　　　
欠 席 者　藤岡，福元，久松，石川，川本，木本，児島，中村，西，田原，丹治，槌田，氏房，山田

ビ ジ タ ー 〈岡山RC〉　貝畑  雅二　様
会 長 報 告 会　長　鴨　井　利　典

　今日は４月初めの平日ということで、多くの企業などで入社式などが行われたと思います。ここ
数年コロナ禍によりオンラインによる入社式が多く行われてきましたが、今年はリアルに対面式で
行うところが増えたようです。社会人のみでなく学校の入学式もほとんど対面式での開催という
ことで、世の中が平常に戻りつつあるように見えます。
　また春になり全国の港にクルーズ船が寄港して各地は外国人観光客であふれてます。先週、通訳ガイドをして
いる私の家内のもとへツアー会社から注意喚起のメールがあり、「ガイドのコロナ感染が増えている」とのことでし
た。自己判断になったとは言うものの、日本人はマスクや消毒をきちんとしますが、外国人観光客はほぼ全員マス
クはしないし、消毒もままなりません。コロナは共存の時期になったとは言え、無くなったわけではないので、各自最
低限対策をしましょう。
　今日は相原次期会長から「PETS」の報告があります。私も昨年を思い出します。昨年はオンラインと会場の自
由選択で６ロータリーの中では私のみが会場でしたし、宿泊もなく当然ながら飲み会もなく半日だけのあっさりした
ものでした。今年はリアルに会場に集まり宿泊を伴っての開催と聞いておりますので、さぞかし詰め込んでこられた
のではないかと思います。大変ご苦労様でした。
　もうそういう時期かと、考えればあと３か月で終了ですので、あとは次期相原年度へ良い形で渡せるよう努力い
たしますので皆様もう少しお付き合いください。

幹 事 報 告 幹  事　橘　高　正　剛
① 4月1日㈯第2回王子が岳プロギング・岡山北西RC合同清掃活動にご参加いただいた皆様
お疲れ様でした。

② 第32回歴史同好会定例会のご案内、ロータリーの友4月号を配付しております。
③ 4月のロータリーレートは1$=133円です。
④ 本日例会終了後13：30～「第10回理事役員会」を開催いたしますので、理事役員の皆様はご出席ください。
⑤ 本日旭川河川敷において開催する「第3回IDM」並びに「各同好会合同親睦花見会」にご参加の皆様に、
先週会場の地図をお送りしておりますので、ご確認の上、お越しください。受付に地図を置いておりますので
必要な方はお持ちください。又、ソフトドリンク・生ビールは用意しておりますが、お好きなお酒がございましたら
御持参ください。

⑥ 財団室NEWS4月号、米山梅吉記念館 館報Vol.41、他クラフ週報を回覧いたします。
スマイル報告　
鴨井会長 : 澤田様ご入会おめでとうございます。ロータリーを楽しんでください。

土曜日王子が岳の清掃活動へ参加の皆様お疲れ様でした。よい修行になりました。
橘高幹事 : 本日ご入会の澤田会員ロータリー活動を楽しんでください。

本日お花見に参加の皆様、道中はお気をつけてお越し下さい。
笠原会員 : 王子が岳参加の皆様、お疲れ様でした。
小林会員 : 新入会員澤田様ご入会に感謝しスマイルいたします。
与田会員 : 澤田さん入会おめでとうございます。

私事ですが先日無事62歳の誕生日を迎えました。父親より10年延命できています。
相原会員 : 澤田さんのご入会を歓迎いたします。末永いお付き合いをお願いします。
日笠（常）会員 : 澤田様入会おめでとうございます。

62歳の誕生日に一方通行違反となり複雑な気持ちです。
  原  会員 : 王子が岳プロギングチームとの合同清掃活動参加の皆様お疲れ様でした。桜満開の中いい汗かき

ました。また次回を楽しみにしています。
西岡会員 : 4月1日の王子が岳清掃活動に不参加になりすみませんでした。

澤田様入会ありがとうございます。ロータリーを楽しんでください。
樋口会員 : 4月1日王子が岳清掃トレラン参加の皆様お疲れ様でした。天候もよく桜満開の中で活動ができてよ

かったです。ありがとうございました。
森本会員 : 先週末、南区の飲食店で氏房会員にバッタリお会いしました。例会には出れていないが週報は毎回

見ていると、おっしゃっていました。氏房会員、浦安本町の件、お世話になりました。
山下会員 : 桜の花びらがまだ残っているのでスマイルします。

今夜は家族でお花見IDMに参加いたします。 12件　33,000円（累計1,173,000円）
お祝い行事代表スピーチ   新会員入会式   　　　

 日笠  常信　会員 新入会員プロフィール
澤田誠司（さわだ　せいじ）氏
　　推薦者　： 相原利行会員　入江直人会員
　　生年月日： 昭和49年11月27日
　　勤務先　： 社会保険労務士法人 沢田事務所
　　職業分類： 社会保険労務士

社会奉仕委員会   社会奉仕委員会副委員長　樋　口　芳　紀　会員
　4月1日㈯、社会奉仕活動と野球同好会で王子が岳プロギングチームとの合同清掃活動を行
いました。
　鴨井会長、笠原副会長、森本S.A.A.、入江会員、原会員と私の6人で参加して来ました。プロギ
ングチームは13人で、総勢19人で活動しました。ハイキング&トレイル麓から階段コースで桜園地
→レストハウス→ニコニコ岩→桜園地で花を見ながら小休止(^○^)。トレランチームはアドベンチャーコースや行者
道を駆け上がる人も。我々は1260段を必死に上がりましたが、これもなかなかハードで、途中立ち止まる方もおられま
したが、とてもいい運動になりました。麓に降りて海岸沿いの側道と海岸を清掃しました。昼には活動を終えて、駐車
場横の桜公園でIDMより先にお花見をしながら用意したお弁当を皆さんでいただき、
穏やかなひとときを過ごしました。毎月一回定期的に行っていますので、プライベートで
参加出来る方が居られましたらお声がけください。一緒に活動しましょう。また、クラブと
しても定期的に参加したいと思います。今回もご参加ありがとうございました。

ゴルフ同好会   ゴルフ同好会幹事　森　本　剛　仁　会員
　

歴史同好会活動報告 
　去る３月３日㈮に開催されました第３１回歴史同好会定例会の卓話内容を回を分けて掲載いたします。
「煎茶道の歴史」 石　川　琢　磨　会員
●煎茶道とは
日本の茶道には、抹茶を使用する「抹茶道（茶の湯）」と、煎茶を急須で淹れる「煎茶道」の2つの茶道がありま
す。一般的に「茶道」と聞くと、抹茶を用いたお点前を想像する人が多いかもしれませんが、それは「抹茶」「茶
の湯」と呼ばれるもので、厳密には「抹茶道」と呼ばれます。一方、「煎茶道」とは、煎茶を用いたお点前の作法
のことであり、抹茶を用いた作法と区別するために「煎茶道」と呼ばれています。
煎茶道と抹茶道は成り立ち、異なった美意識、異なった茶の文化を形成しています。抹茶道は、中国宋代に用
いられた抹茶法が日本に伝わり、千利休が完成させたもので、主に武家社会に浸透しました。禅などの厳しい
修行を求められる世界を背景にしています。
一方、煎茶道は、江戸時代中期以降に当時の文化人たちの間に流行しました。茶道の形骸化に異議を唱え、茶
道として見出したのが煎茶道で、茶室や道具に必要以上のこだわりを持たず、自由な精神や風流を重んじます。
●煎茶道の歴史
隠元禅師が日本からの招聘により1661年京都の宇治に黄檗山萬福寺を開祖、その時にインゲン豆、木魚、スイ
カなどとともに煎茶を日本に伝えたといわれています。（黄檗山萬福寺は煎茶のゆかりの地として年に一回全国
煎茶大会が開催されています。）
隠元禅師らが伝えた喫茶の習慣は、黄檗宗の中で受け継がれ、約50年を経て、隠元の３代目の孫弟子である
日本僧の月海元昭（げっかいげんしょう）によって、新しい茶道として煎茶道に昇華されました。
月海元昭は「高遊外売茶翁」として61歳で京都の東山に通仙亭という喫茶を構え、煎茶を売りながら禅や人の
生き方を説きました。売茶翁の教養の高さ、自由な精神にひかれ、庶民から当時の文化人（伊藤若中や池大雅
など）まであらゆる人が集ったといわれています。
煎茶道は、隠元を始祖、月海を中興の祖と呼ばれ、１００位の流派があるといわれています。
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4月17日㈪
内部卓話
「イニシエーションスピーチ」

吉  田  和  弘 会員

4月10日㈪
外部卓話
「インドの伝統的なヨガで呼吸を

整え、心もからだも健康に」
温羅ヨガインストラクター・
セラピスト 

池  内  美  保 様
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「PETSの報告」 次期会長　相　原　利　行　会員
2023-24年度　国際ロータリーのテーマ
　CREATE HOPE in the WORLD　「世界に希望を生み出そう」
2023-24年度　国際ロータリー会長
　ゴードンR．マッキナリー　
2023-24年度　地区スローガン
　「希望の種を播きましょう。育てましょう。」

＜クラブ運営で常に心がけていただきたい事＞
　　１．クラブ例会の再確認
　　２．公共イメージの向上
　　３．新会員の研修　　｠　
＜最重点目標＞
１．会員増強
　　　各クラブ純増最低１名
　　　地区会員数3,000人に回復
２．地域のニーズに合致した奉仕活動の実施
　　　地区補助金、グローバル補助金の活用
３．ロータリー賞の取得を目指す
４．ポリオ根絶への協力 ・世界ポリオデー（10月24日）にあわせてのイベント開催
 ・ポリオプラスへの寄付　30米ドル/人
 ・ポリオプラスへの寄付ゼロクラブ　ゼロを目指す
５．ロータリー財団への支援 ・年次基金への寄付　150米ドル/人
 ・年次基金への寄付ゼロクラブ　ゼロを目指す
６．ロータリーカード取得・利用の協力
７．米山奨学生への支援 ・普通寄付5,000円／人　特別寄付10,000円／人
８．メンタルヘルスへの対応 ・ＩＭのテーマとしての検討
９．2024年国際大会への参加 ・シンガポール（2024年5月25～29日）　　各グループ10名以上

2023-24年度　岡山北西ＲＣ　スローガン　「仲間を増やそう」
＜重点目標＞
１． 会員増強実現のために、理事・役員を中心とした働きかけと、定期的な進度報告を行う。（目標会員数50名）
２． 会員間の交流が一部に固定されないように、例会時の座席の配置等を検討する。
３． 夜間例会への配偶者・ご家族の参加者増加のために、配偶者・ご家族への声かけと、プログラムの企画の援
助を行う。

４． 友好クラブとの交流の活性化のために、友好クラブ及び友好クラブ委員会との情報交換を行う。
５． 同好会活動等を通じて、他のロータリークラブとの交流を積極的に行う。
６． 対外的な奉仕活動を継続する。（高校生による岡山の歴史・文化研究フォーラムの開催犯罪被害者支援大学
生ボランティア連絡会「あした彩」の支援、子どもシェルターモモへの参画、外国人無料健康診断の実施等）

国際ロータリー第2690地区年間行事予定
 2023年 9月 4日㈪ ガバナー公式訪問例会
 10月 8日㈰ 地区大会記念テニス大会（松江市内）
 10月20日㈮ 地区大会記念ゴルフ大会（島根カントリークラブ）
 10月22日㈰ 地区大会本会議（くにびきメッセ）
 2024年 3月17日㈰ 第8・第9グループＩＭ（岡山プラザホテル）

出席の状況　
会 員 数　44名（内出席免除者　０名） 出席者数　30名
欠席者数　14名 出 席 率　68.18％　　　　
欠 席 者　藤岡，福元，久松，石川，川本，木本，児島，中村，西，田原，丹治，槌田，氏房，山田

ビ ジ タ ー 〈岡山RC〉　貝畑  雅二　様
会 長 報 告 会　長　鴨　井　利　典

　今日は４月初めの平日ということで、多くの企業などで入社式などが行われたと思います。ここ
数年コロナ禍によりオンラインによる入社式が多く行われてきましたが、今年はリアルに対面式で
行うところが増えたようです。社会人のみでなく学校の入学式もほとんど対面式での開催という
ことで、世の中が平常に戻りつつあるように見えます。
　また春になり全国の港にクルーズ船が寄港して各地は外国人観光客であふれてます。先週、通訳ガイドをして
いる私の家内のもとへツアー会社から注意喚起のメールがあり、「ガイドのコロナ感染が増えている」とのことでし
た。自己判断になったとは言うものの、日本人はマスクや消毒をきちんとしますが、外国人観光客はほぼ全員マス
クはしないし、消毒もままなりません。コロナは共存の時期になったとは言え、無くなったわけではないので、各自最
低限対策をしましょう。
　今日は相原次期会長から「PETS」の報告があります。私も昨年を思い出します。昨年はオンラインと会場の自
由選択で６ロータリーの中では私のみが会場でしたし、宿泊もなく当然ながら飲み会もなく半日だけのあっさりした
ものでした。今年はリアルに会場に集まり宿泊を伴っての開催と聞いておりますので、さぞかし詰め込んでこられた
のではないかと思います。大変ご苦労様でした。
　もうそういう時期かと、考えればあと３か月で終了ですので、あとは次期相原年度へ良い形で渡せるよう努力い
たしますので皆様もう少しお付き合いください。

幹 事 報 告 幹  事　橘　高　正　剛
① 4月1日㈯第2回王子が岳プロギング・岡山北西RC合同清掃活動にご参加いただいた皆様
お疲れ様でした。

② 第32回歴史同好会定例会のご案内、ロータリーの友4月号を配付しております。
③ 4月のロータリーレートは1$=133円です。
④ 本日例会終了後13：30～「第10回理事役員会」を開催いたしますので、理事役員の皆様はご出席ください。
⑤ 本日旭川河川敷において開催する「第3回IDM」並びに「各同好会合同親睦花見会」にご参加の皆様に、
先週会場の地図をお送りしておりますので、ご確認の上、お越しください。受付に地図を置いておりますので
必要な方はお持ちください。又、ソフトドリンク・生ビールは用意しておりますが、お好きなお酒がございましたら
御持参ください。

⑥ 財団室NEWS4月号、米山梅吉記念館 館報Vol.41、他クラフ週報を回覧いたします。
スマイル報告　
鴨井会長 : 澤田様ご入会おめでとうございます。ロータリーを楽しんでください。

土曜日王子が岳の清掃活動へ参加の皆様お疲れ様でした。よい修行になりました。
橘高幹事 : 本日ご入会の澤田会員ロータリー活動を楽しんでください。

本日お花見に参加の皆様、道中はお気をつけてお越し下さい。
笠原会員 : 王子が岳参加の皆様、お疲れ様でした。
小林会員 : 新入会員澤田様ご入会に感謝しスマイルいたします。
与田会員 : 澤田さん入会おめでとうございます。

私事ですが先日無事62歳の誕生日を迎えました。父親より10年延命できています。
相原会員 : 澤田さんのご入会を歓迎いたします。末永いお付き合いをお願いします。
日笠（常）会員 : 澤田様入会おめでとうございます。

62歳の誕生日に一方通行違反となり複雑な気持ちです。
  原  会員 : 王子が岳プロギングチームとの合同清掃活動参加の皆様お疲れ様でした。桜満開の中いい汗かき

ました。また次回を楽しみにしています。
西岡会員 : 4月1日の王子が岳清掃活動に不参加になりすみませんでした。

澤田様入会ありがとうございます。ロータリーを楽しんでください。
樋口会員 : 4月1日王子が岳清掃トレラン参加の皆様お疲れ様でした。天候もよく桜満開の中で活動ができてよ

かったです。ありがとうございました。
森本会員 : 先週末、南区の飲食店で氏房会員にバッタリお会いしました。例会には出れていないが週報は毎回

見ていると、おっしゃっていました。氏房会員、浦安本町の件、お世話になりました。
山下会員 : 桜の花びらがまだ残っているのでスマイルします。

今夜は家族でお花見IDMに参加いたします。 12件　33,000円（累計1,173,000円）
お祝い行事代表スピーチ   新会員入会式   　　　

 日笠  常信　会員 新入会員プロフィール
澤田誠司（さわだ　せいじ）氏
　　推薦者　： 相原利行会員　入江直人会員
　　生年月日： 昭和49年11月27日
　　勤務先　： 社会保険労務士法人 沢田事務所
　　職業分類： 社会保険労務士

社会奉仕委員会   社会奉仕委員会副委員長　樋　口　芳　紀　会員
　4月1日㈯、社会奉仕活動と野球同好会で王子が岳プロギングチームとの合同清掃活動を行
いました。
　鴨井会長、笠原副会長、森本S.A.A.、入江会員、原会員と私の6人で参加して来ました。プロギ
ングチームは13人で、総勢19人で活動しました。ハイキング&トレイル麓から階段コースで桜園地
→レストハウス→ニコニコ岩→桜園地で花を見ながら小休止(^○^)。トレランチームはアドベンチャーコースや行者
道を駆け上がる人も。我々は1260段を必死に上がりましたが、これもなかなかハードで、途中立ち止まる方もおられま
したが、とてもいい運動になりました。麓に降りて海岸沿いの側道と海岸を清掃しました。昼には活動を終えて、駐車
場横の桜公園でIDMより先にお花見をしながら用意したお弁当を皆さんでいただき、
穏やかなひとときを過ごしました。毎月一回定期的に行っていますので、プライベートで
参加出来る方が居られましたらお声がけください。一緒に活動しましょう。また、クラブと
しても定期的に参加したいと思います。今回もご参加ありがとうございました。

ゴルフ同好会   ゴルフ同好会幹事　森　本　剛　仁　会員
　

例会プログラム例会プログラム

歴史同好会活動報告 
　去る３月３日㈮に開催されました第３１回歴史同好会定例会の卓話内容を回を分けて掲載いたします。
「煎茶道の歴史」 石　川　琢　磨　会員
●煎茶道とは
日本の茶道には、抹茶を使用する「抹茶道（茶の湯）」と、煎茶を急須で淹れる「煎茶道」の2つの茶道がありま
す。一般的に「茶道」と聞くと、抹茶を用いたお点前を想像する人が多いかもしれませんが、それは「抹茶」「茶
の湯」と呼ばれるもので、厳密には「抹茶道」と呼ばれます。一方、「煎茶道」とは、煎茶を用いたお点前の作法
のことであり、抹茶を用いた作法と区別するために「煎茶道」と呼ばれています。
煎茶道と抹茶道は成り立ち、異なった美意識、異なった茶の文化を形成しています。抹茶道は、中国宋代に用
いられた抹茶法が日本に伝わり、千利休が完成させたもので、主に武家社会に浸透しました。禅などの厳しい
修行を求められる世界を背景にしています。
一方、煎茶道は、江戸時代中期以降に当時の文化人たちの間に流行しました。茶道の形骸化に異議を唱え、茶
道として見出したのが煎茶道で、茶室や道具に必要以上のこだわりを持たず、自由な精神や風流を重んじます。
●煎茶道の歴史
隠元禅師が日本からの招聘により1661年京都の宇治に黄檗山萬福寺を開祖、その時にインゲン豆、木魚、スイ
カなどとともに煎茶を日本に伝えたといわれています。（黄檗山萬福寺は煎茶のゆかりの地として年に一回全国
煎茶大会が開催されています。）
隠元禅師らが伝えた喫茶の習慣は、黄檗宗の中で受け継がれ、約50年を経て、隠元の３代目の孫弟子である
日本僧の月海元昭（げっかいげんしょう）によって、新しい茶道として煎茶道に昇華されました。
月海元昭は「高遊外売茶翁」として61歳で京都の東山に通仙亭という喫茶を構え、煎茶を売りながら禅や人の
生き方を説きました。売茶翁の教養の高さ、自由な精神にひかれ、庶民から当時の文化人（伊藤若中や池大雅
など）まであらゆる人が集ったといわれています。
煎茶道は、隠元を始祖、月海を中興の祖と呼ばれ、１００位の流派があるといわれています。

スコットランド　サウス・クイーンズフェリーロータリークラブ所属
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「PETSの報告」 次期会長　相　原　利　行　会員
2023-24年度　国際ロータリーのテーマ
　CREATE HOPE in the WORLD　「世界に希望を生み出そう」
2023-24年度　国際ロータリー会長
　ゴードンR．マッキナリー　
2023-24年度　地区スローガン
　「希望の種を播きましょう。育てましょう。」

＜クラブ運営で常に心がけていただきたい事＞
　　１．クラブ例会の再確認
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＜最重点目標＞
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３．ロータリー賞の取得を目指す
４．ポリオ根絶への協力 ・世界ポリオデー（10月24日）にあわせてのイベント開催
 ・ポリオプラスへの寄付　30米ドル/人
 ・ポリオプラスへの寄付ゼロクラブ　ゼロを目指す
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いる私の家内のもとへツアー会社から注意喚起のメールがあり、「ガイドのコロナ感染が増えている」とのことでし
た。自己判断になったとは言うものの、日本人はマスクや消毒をきちんとしますが、外国人観光客はほぼ全員マス
クはしないし、消毒もままなりません。コロナは共存の時期になったとは言え、無くなったわけではないので、各自最
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ものでした。今年はリアルに会場に集まり宿泊を伴っての開催と聞いておりますので、さぞかし詰め込んでこられた
のではないかと思います。大変ご苦労様でした。
　もうそういう時期かと、考えればあと３か月で終了ですので、あとは次期相原年度へ良い形で渡せるよう努力い
たしますので皆様もう少しお付き合いください。
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① 4月1日㈯第2回王子が岳プロギング・岡山北西RC合同清掃活動にご参加いただいた皆様
お疲れ様でした。

② 第32回歴史同好会定例会のご案内、ロータリーの友4月号を配付しております。
③ 4月のロータリーレートは1$=133円です。
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先週会場の地図をお送りしておりますので、ご確認の上、お越しください。受付に地図を置いておりますので
必要な方はお持ちください。又、ソフトドリンク・生ビールは用意しておりますが、お好きなお酒がございましたら
御持参ください。

⑥ 財団室NEWS4月号、米山梅吉記念館 館報Vol.41、他クラフ週報を回覧いたします。
スマイル報告　
鴨井会長 : 澤田様ご入会おめでとうございます。ロータリーを楽しんでください。

土曜日王子が岳の清掃活動へ参加の皆様お疲れ様でした。よい修行になりました。
橘高幹事 : 本日ご入会の澤田会員ロータリー活動を楽しんでください。

本日お花見に参加の皆様、道中はお気をつけてお越し下さい。
笠原会員 : 王子が岳参加の皆様、お疲れ様でした。
小林会員 : 新入会員澤田様ご入会に感謝しスマイルいたします。
与田会員 : 澤田さん入会おめでとうございます。

私事ですが先日無事62歳の誕生日を迎えました。父親より10年延命できています。
相原会員 : 澤田さんのご入会を歓迎いたします。末永いお付き合いをお願いします。
日笠（常）会員 : 澤田様入会おめでとうございます。

62歳の誕生日に一方通行違反となり複雑な気持ちです。
  原  会員 : 王子が岳プロギングチームとの合同清掃活動参加の皆様お疲れ様でした。桜満開の中いい汗かき

ました。また次回を楽しみにしています。
西岡会員 : 4月1日の王子が岳清掃活動に不参加になりすみませんでした。

澤田様入会ありがとうございます。ロータリーを楽しんでください。
樋口会員 : 4月1日王子が岳清掃トレラン参加の皆様お疲れ様でした。天候もよく桜満開の中で活動ができてよ

かったです。ありがとうございました。
森本会員 : 先週末、南区の飲食店で氏房会員にバッタリお会いしました。例会には出れていないが週報は毎回

見ていると、おっしゃっていました。氏房会員、浦安本町の件、お世話になりました。
山下会員 : 桜の花びらがまだ残っているのでスマイルします。
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　4月1日㈯、社会奉仕活動と野球同好会で王子が岳プロギングチームとの合同清掃活動を行
いました。
　鴨井会長、笠原副会長、森本S.A.A.、入江会員、原会員と私の6人で参加して来ました。プロギ
ングチームは13人で、総勢19人で活動しました。ハイキング&トレイル麓から階段コースで桜園地
→レストハウス→ニコニコ岩→桜園地で花を見ながら小休止(^○^)。トレランチームはアドベンチャーコースや行者
道を駆け上がる人も。我々は1260段を必死に上がりましたが、これもなかなかハードで、途中立ち止まる方もおられま
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場横の桜公園でIDMより先にお花見をしながら用意したお弁当を皆さんでいただき、
穏やかなひとときを過ごしました。毎月一回定期的に行っていますので、プライベートで
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「煎茶道の歴史」 石　川　琢　磨　会員
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日本の茶道には、抹茶を使用する「抹茶道（茶の湯）」と、煎茶を急須で淹れる「煎茶道」の2つの茶道がありま
す。一般的に「茶道」と聞くと、抹茶を用いたお点前を想像する人が多いかもしれませんが、それは「抹茶」「茶
の湯」と呼ばれるもので、厳密には「抹茶道」と呼ばれます。一方、「煎茶道」とは、煎茶を用いたお点前の作法
のことであり、抹茶を用いた作法と区別するために「煎茶道」と呼ばれています。
煎茶道と抹茶道は成り立ち、異なった美意識、異なった茶の文化を形成しています。抹茶道は、中国宋代に用
いられた抹茶法が日本に伝わり、千利休が完成させたもので、主に武家社会に浸透しました。禅などの厳しい
修行を求められる世界を背景にしています。
一方、煎茶道は、江戸時代中期以降に当時の文化人たちの間に流行しました。茶道の形骸化に異議を唱え、茶
道として見出したのが煎茶道で、茶室や道具に必要以上のこだわりを持たず、自由な精神や風流を重んじます。
●煎茶道の歴史
隠元禅師が日本からの招聘により1661年京都の宇治に黄檗山萬福寺を開祖、その時にインゲン豆、木魚、スイ
カなどとともに煎茶を日本に伝えたといわれています。（黄檗山萬福寺は煎茶のゆかりの地として年に一回全国
煎茶大会が開催されています。）
隠元禅師らが伝えた喫茶の習慣は、黄檗宗の中で受け継がれ、約50年を経て、隠元の３代目の孫弟子である
日本僧の月海元昭（げっかいげんしょう）によって、新しい茶道として煎茶道に昇華されました。
月海元昭は「高遊外売茶翁」として61歳で京都の東山に通仙亭という喫茶を構え、煎茶を売りながら禅や人の
生き方を説きました。売茶翁の教養の高さ、自由な精神にひかれ、庶民から当時の文化人（伊藤若中や池大雅
など）まであらゆる人が集ったといわれています。
煎茶道は、隠元を始祖、月海を中興の祖と呼ばれ、１００位の流派があるといわれています。



「PETSの報告」 次期会長　相　原　利　行　会員
2023-24年度　国際ロータリーのテーマ
　CREATE HOPE in the WORLD　「世界に希望を生み出そう」
2023-24年度　国際ロータリー会長
　ゴードンR．マッキナリー　
2023-24年度　地区スローガン
　「希望の種を播きましょう。育てましょう。」

＜クラブ運営で常に心がけていただきたい事＞
　　１．クラブ例会の再確認
　　２．公共イメージの向上
　　３．新会員の研修　　｠　
＜最重点目標＞
１．会員増強
　　　各クラブ純増最低１名
　　　地区会員数3,000人に回復
２．地域のニーズに合致した奉仕活動の実施
　　　地区補助金、グローバル補助金の活用
３．ロータリー賞の取得を目指す
４．ポリオ根絶への協力 ・世界ポリオデー（10月24日）にあわせてのイベント開催
 ・ポリオプラスへの寄付　30米ドル/人
 ・ポリオプラスへの寄付ゼロクラブ　ゼロを目指す
５．ロータリー財団への支援 ・年次基金への寄付　150米ドル/人
 ・年次基金への寄付ゼロクラブ　ゼロを目指す
６．ロータリーカード取得・利用の協力
７．米山奨学生への支援 ・普通寄付5,000円／人　特別寄付10,000円／人
８．メンタルヘルスへの対応 ・ＩＭのテーマとしての検討
９．2024年国際大会への参加 ・シンガポール（2024年5月25～29日）　　各グループ10名以上

2023-24年度　岡山北西ＲＣ　スローガン　「仲間を増やそう」
＜重点目標＞
１． 会員増強実現のために、理事・役員を中心とした働きかけと、定期的な進度報告を行う。（目標会員数50名）
２． 会員間の交流が一部に固定されないように、例会時の座席の配置等を検討する。
３． 夜間例会への配偶者・ご家族の参加者増加のために、配偶者・ご家族への声かけと、プログラムの企画の援
助を行う。

４． 友好クラブとの交流の活性化のために、友好クラブ及び友好クラブ委員会との情報交換を行う。
５． 同好会活動等を通じて、他のロータリークラブとの交流を積極的に行う。
６． 対外的な奉仕活動を継続する。（高校生による岡山の歴史・文化研究フォーラムの開催犯罪被害者支援大学
生ボランティア連絡会「あした彩」の支援、子どもシェルターモモへの参画、外国人無料健康診断の実施等）

国際ロータリー第2690地区年間行事予定
 2023年 9月 4日㈪ ガバナー公式訪問例会
 10月 8日㈰ 地区大会記念テニス大会（松江市内）
 10月20日㈮ 地区大会記念ゴルフ大会（島根カントリークラブ）
 10月22日㈰ 地区大会本会議（くにびきメッセ）
 2024年 3月17日㈰ 第8・第9グループＩＭ（岡山プラザホテル）

出席の状況　
会 員 数　44名（内出席免除者　０名） 出席者数　30名
欠席者数　14名 出 席 率　68.18％　　　　
欠 席 者　藤岡，福元，久松，石川，川本，木本，児島，中村，西，田原，丹治，槌田，氏房，山田

ビ ジ タ ー 〈岡山RC〉　貝畑  雅二　様
会 長 報 告 会　長　鴨　井　利　典

　今日は４月初めの平日ということで、多くの企業などで入社式などが行われたと思います。ここ
数年コロナ禍によりオンラインによる入社式が多く行われてきましたが、今年はリアルに対面式で
行うところが増えたようです。社会人のみでなく学校の入学式もほとんど対面式での開催という
ことで、世の中が平常に戻りつつあるように見えます。
　また春になり全国の港にクルーズ船が寄港して各地は外国人観光客であふれてます。先週、通訳ガイドをして
いる私の家内のもとへツアー会社から注意喚起のメールがあり、「ガイドのコロナ感染が増えている」とのことでし
た。自己判断になったとは言うものの、日本人はマスクや消毒をきちんとしますが、外国人観光客はほぼ全員マス
クはしないし、消毒もままなりません。コロナは共存の時期になったとは言え、無くなったわけではないので、各自最
低限対策をしましょう。
　今日は相原次期会長から「PETS」の報告があります。私も昨年を思い出します。昨年はオンラインと会場の自
由選択で６ロータリーの中では私のみが会場でしたし、宿泊もなく当然ながら飲み会もなく半日だけのあっさりした
ものでした。今年はリアルに会場に集まり宿泊を伴っての開催と聞いておりますので、さぞかし詰め込んでこられた
のではないかと思います。大変ご苦労様でした。
　もうそういう時期かと、考えればあと３か月で終了ですので、あとは次期相原年度へ良い形で渡せるよう努力い
たしますので皆様もう少しお付き合いください。

幹 事 報 告 幹  事　橘　高　正　剛
① 4月1日㈯第2回王子が岳プロギング・岡山北西RC合同清掃活動にご参加いただいた皆様
お疲れ様でした。

② 第32回歴史同好会定例会のご案内、ロータリーの友4月号を配付しております。
③ 4月のロータリーレートは1$=133円です。
④ 本日例会終了後13：30～「第10回理事役員会」を開催いたしますので、理事役員の皆様はご出席ください。
⑤ 本日旭川河川敷において開催する「第3回IDM」並びに「各同好会合同親睦花見会」にご参加の皆様に、
先週会場の地図をお送りしておりますので、ご確認の上、お越しください。受付に地図を置いておりますので
必要な方はお持ちください。又、ソフトドリンク・生ビールは用意しておりますが、お好きなお酒がございましたら
御持参ください。

⑥ 財団室NEWS4月号、米山梅吉記念館 館報Vol.41、他クラフ週報を回覧いたします。
スマイル報告　
鴨井会長 : 澤田様ご入会おめでとうございます。ロータリーを楽しんでください。

土曜日王子が岳の清掃活動へ参加の皆様お疲れ様でした。よい修行になりました。
橘高幹事 : 本日ご入会の澤田会員ロータリー活動を楽しんでください。

本日お花見に参加の皆様、道中はお気をつけてお越し下さい。
笠原会員 : 王子が岳参加の皆様、お疲れ様でした。
小林会員 : 新入会員澤田様ご入会に感謝しスマイルいたします。
与田会員 : 澤田さん入会おめでとうございます。

私事ですが先日無事62歳の誕生日を迎えました。父親より10年延命できています。
相原会員 : 澤田さんのご入会を歓迎いたします。末永いお付き合いをお願いします。
日笠（常）会員 : 澤田様入会おめでとうございます。

62歳の誕生日に一方通行違反となり複雑な気持ちです。
  原  会員 : 王子が岳プロギングチームとの合同清掃活動参加の皆様お疲れ様でした。桜満開の中いい汗かき

ました。また次回を楽しみにしています。
西岡会員 : 4月1日の王子が岳清掃活動に不参加になりすみませんでした。

澤田様入会ありがとうございます。ロータリーを楽しんでください。
樋口会員 : 4月1日王子が岳清掃トレラン参加の皆様お疲れ様でした。天候もよく桜満開の中で活動ができてよ

かったです。ありがとうございました。
森本会員 : 先週末、南区の飲食店で氏房会員にバッタリお会いしました。例会には出れていないが週報は毎回

見ていると、おっしゃっていました。氏房会員、浦安本町の件、お世話になりました。
山下会員 : 桜の花びらがまだ残っているのでスマイルします。

今夜は家族でお花見IDMに参加いたします。 12件　33,000円（累計1,173,000円）
お祝い行事代表スピーチ   新会員入会式   　　　

 日笠  常信　会員 新入会員プロフィール
澤田誠司（さわだ　せいじ）氏
　　推薦者　： 相原利行会員　入江直人会員
　　生年月日： 昭和49年11月27日
　　勤務先　： 社会保険労務士法人 沢田事務所
　　職業分類： 社会保険労務士

社会奉仕委員会   社会奉仕委員会副委員長　樋　口　芳　紀　会員
　4月1日㈯、社会奉仕活動と野球同好会で王子が岳プロギングチームとの合同清掃活動を行
いました。
　鴨井会長、笠原副会長、森本S.A.A.、入江会員、原会員と私の6人で参加して来ました。プロギ
ングチームは13人で、総勢19人で活動しました。ハイキング&トレイル麓から階段コースで桜園地
→レストハウス→ニコニコ岩→桜園地で花を見ながら小休止(^○^)。トレランチームはアドベンチャーコースや行者
道を駆け上がる人も。我々は1260段を必死に上がりましたが、これもなかなかハードで、途中立ち止まる方もおられま
したが、とてもいい運動になりました。麓に降りて海岸沿いの側道と海岸を清掃しました。昼には活動を終えて、駐車
場横の桜公園でIDMより先にお花見をしながら用意したお弁当を皆さんでいただき、
穏やかなひとときを過ごしました。毎月一回定期的に行っていますので、プライベートで
参加出来る方が居られましたらお声がけください。一緒に活動しましょう。また、クラブと
しても定期的に参加したいと思います。今回もご参加ありがとうございました。

ゴルフ同好会   ゴルフ同好会幹事　森　本　剛　仁　会員
　

－３－
　　会報部会／井川 浩典・中村 忍・児島 正典・山下 浩一・西　新

委員会、同好会報告 等委員会、同好会報告 等委員会、同好会報告 等委員会、同好会報告 等

歴史同好会活動報告 
　去る３月３日㈮に開催されました第３１回歴史同好会定例会の卓話内容を回を分けて掲載いたします。
「煎茶道の歴史」 石　川　琢　磨　会員
●煎茶道とは
日本の茶道には、抹茶を使用する「抹茶道（茶の湯）」と、煎茶を急須で淹れる「煎茶道」の2つの茶道がありま
す。一般的に「茶道」と聞くと、抹茶を用いたお点前を想像する人が多いかもしれませんが、それは「抹茶」「茶
の湯」と呼ばれるもので、厳密には「抹茶道」と呼ばれます。一方、「煎茶道」とは、煎茶を用いたお点前の作法
のことであり、抹茶を用いた作法と区別するために「煎茶道」と呼ばれています。
煎茶道と抹茶道は成り立ち、異なった美意識、異なった茶の文化を形成しています。抹茶道は、中国宋代に用
いられた抹茶法が日本に伝わり、千利休が完成させたもので、主に武家社会に浸透しました。禅などの厳しい
修行を求められる世界を背景にしています。
一方、煎茶道は、江戸時代中期以降に当時の文化人たちの間に流行しました。茶道の形骸化に異議を唱え、茶
道として見出したのが煎茶道で、茶室や道具に必要以上のこだわりを持たず、自由な精神や風流を重んじます。
●煎茶道の歴史
隠元禅師が日本からの招聘により1661年京都の宇治に黄檗山萬福寺を開祖、その時にインゲン豆、木魚、スイ
カなどとともに煎茶を日本に伝えたといわれています。（黄檗山萬福寺は煎茶のゆかりの地として年に一回全国
煎茶大会が開催されています。）
隠元禅師らが伝えた喫茶の習慣は、黄檗宗の中で受け継がれ、約50年を経て、隠元の３代目の孫弟子である
日本僧の月海元昭（げっかいげんしょう）によって、新しい茶道として煎茶道に昇華されました。
月海元昭は「高遊外売茶翁」として61歳で京都の東山に通仙亭という喫茶を構え、煎茶を売りながら禅や人の
生き方を説きました。売茶翁の教養の高さ、自由な精神にひかれ、庶民から当時の文化人（伊藤若中や池大雅
など）まであらゆる人が集ったといわれています。
煎茶道は、隠元を始祖、月海を中興の祖と呼ばれ、１００位の流派があるといわれています。

メニュー情報 メニュー情報 メニュー情報 メニュー情報 
本日のメニュー（４月10日（ヘルシーランチ））　
金目鯛のムニエル  春野菜のフリカッセ添え　　新玉葱のサラダ  マスタードドレッシング
柑橘とヨーグルトの組み合わせ  ヴァシュラン仕立て　　パン　　コーヒー
次回のメニュー（４月17日（ヘルシーランチ））　
御　椀　若竹吸（筍　若芽　三つ葉　胡麻油　黒胡椒）
小　鉢　筍木の芽味噌掛け　ぶぶあられ
　　　　筍土佐煮　木の芽
御　飯　筍御飯　天盛り=芹　　　香　物　胡瓜浅漬　昆布佃煮

               

前回メニュー（4月3日） ： 
新玉葱と桜海老のかき揚げ丼

 開催日 主　　　催 ゴルフ場 連絡事項

4月22日㈯  備中高原北房カントリー倶楽部 懇親会あり

6月 3日㈯  未  定

山田喜広生誕52周年記念ゴルフコンペ
（津山RCも来るよ）
鴨井会長、橘高幹事
1年間お疲れ様でしたカップ

多数のご参加
お待ちしております


